

**Městys  
Doudleby nad Orlicí  
1 / 2008**

**Z P R Á V Y**



**Vážení občané,**

letošní zima – nezima pomalu končí a za pár dní začnete s úklidem svých zahrádek a já věřím, že většina z vás nám pomůže i s úklidem chodníku před svým domem.

Pravidelně dvakrát týdně vybírají naši pracovníci odpadkové koše a jsou nuceni nevábný obsah třídit, protože se v nich najdou nejen láhve od lihovin, ale také plasty a bohužel i lečjaký zbytek z kuchyně. Víc nás ale zlobí obaly od ledasčeho odhozené sotva pár metrů od košů. Chceme instalovat ještě další odpadkové koše, ale pokud se část občanů bude chovat neukázněně, moc to pořádku nepřidá. Příkladem „chování“ je zastávka autobusu s odpadkovým košem před prodejnou zeleniny. Nedá mi to, abych ironicky nepoznamenal, že se i tam situace lepší: tři láhve od vodky byly minulý týden na lavičce zastávky vzorně srovnané.

Kovové konstrukce autobusových zastávek chceme na jaře natírat, pokusíme se i o renovaci všelijak poškozených výplní. Všechna ta poškození znamenají finanční ztráty. Bezesporu zbytečné a možná by pomohlo, kdyby si lidé svého okolí víc všímali.

Dalo by se o drobných nepravostech, samozřejmě i o těch větších napsat mnoho. Zlobí to všechny poctivé a přemýšlející a můžeme jen doufat, že rozumně uvažujících lidí bude přibývat a nepravostí ubývat. Vždyť většina z nás má přece radost z pěkného prostředí, které denně využíváme při cestě do zaměstnání, za nákupy, do školy nebo jen tak při procházce.

Jiří Kaplan, starosta městyse

**O odpadech trochu více**

Jak jste si již mohli všimnout na vnitřní straně přebalu, tak se Vás i letos snažíme informovat o tom, co a jak s komunálními i nebezpečnými odpady z domácností.

Novinkou v loňském roce byla možnost odevzdávat takzvané tetrapakové obaly od džusů, vína, mléka a podobně, společně s plasty do žlutých nádob na tříděné složky odpadů. Dále jsme pak uzavřeli smlouvu o zpětném odběru (kompletního!) elektrozařízení z domácností. V tomto

roce se dále chystáme rozšířit sběrná místa o složku bílého skla. Budou to nádoby podobné těm, které již znáte, avšak bílé barvy.

V loňském roce bylo z našeho městyse vytříděno a odevzdáno:

papír a karton:	20,49 t
sklo směsné:	24,49 t
plasty:	16,65 t
tetrapak:	0,22 t
železo a barevné kovy:	19,40 t



Při mobilních svozích nebezpečného odpadu bylo odevzdáno k dalšímu využití:

vyřazená elektronika:	- televizory:	80 ks
	- monitory PC:	35 ks
	- ostatní EEZ:	14 ks
vyřazené lednice a mrazničky:	31 ks	
pneumatiky:	3,03 t	
asfaltové směsi, lepenka:	1,23 t	
baterie, akumulátory:	0,04 t	



Z kontejnerů ze sběrného dvora a ze hřbitova bylo odvezeno 64,38 tun a z popelnic 349,63 tun směsného komunálního odpadu.

Při sečtení skutečných nákladů (za ucelených dvanáct měsíců) na svoz a likvidaci komunálních odpadů nám vychází pro rok 2008 poplatek v celkové výši 450,- Kč za osobu. Tento poplatek je splatný do konce měsíce března buď v hotovosti na úřadu městyse, nebo jej můžete uhradit převodem na číslo účtu 1240069319/0800 vedeného u České spořitelny a.s. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné nemovitosti, za kterou je poplatek hrazen.

V porovnání s loňským rokem je poplatek vyšší „pouze“ o třicet korun. To vše je i vaší zásluhou. Převážná většina z vás totiž poctivě třídila jednotlivé složky uvedených odpadů. A za to vše vám patří velký dík.

Pavel Šeda, technik



PS: Nezapomeňte si do konce měsíce března vylepit nové známky na popelnice!

## Matrika – pracoviště Czech POINTu - Českého podacího ověřovacího informačního národního terminálu



Czech POINT je místo pro komunikaci občana s veřejnou správou. Občané na Czech POINTech v budoucnu získají veškeré údaje, opisy a výpisy, které jsou vedeny v centrálních veřejných evidencích a registrech o jejich osobě, majetku a právech. Czech POINTy by také měly umožňovat úředně ověřit dokumenty, listiny a podpisy a převést dokumenty do elektronické formy, učinit jakákoliv podání k úřadům veřejné správy a získat informace o průběhu řízení. Služby Czech POINTů budou moci využívat i firmy. Služba je zpoplatněna podle sazebníku z. č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích v platném znění, poplatek se bude hradit přímo na místě vystavení těchto výpisů.

Jaké výpisy poskytujeme v rámci projektu Czech POINT

Název ověřeného výpisu	co potřebujete vědět
Výpis z Katastru nemovitostí	katastrální území a číslo listu vlastnictví
Výpis z Obchodního rejstříku	IČ (identifikační číslo organizace)
Výpis ze Živnostenského rejstříku	IČ (identifikační číslo organizace)
Výpis z Rejstříku trestů	občanský průkaz nebo cestovní pas

Cena za výpisy v rámci projektu Czech POINT

Vydání ověřeného výpisu z informačního systému veřejné správy 100,-- Kč za první stránku a 50,-- Kč za každou další započatou stránku.



## Jak postupovat v případě náhlých zdravotních problémů

### **V případě vážném a život ohrožujícím:**

Tyto případy řeší Zdravotnická Záchraná Služba Kraje Královéhradeckého

### **Volejte 155**

### **V případě úrazu:**

Vyhledejte ošetření v nejbližší chirurgické ambulanci. Ke zjištění, kde tato ambulance je a případně k zjištění přepravy:

### **Volejte 841 155 155**

### **V případě zdravotních obtíží:**

Vyhledejte ošetření u svého praktického lékaře. Pokud je nedostupný:

### **Volejte 841 155 155**

Na této lince vám bude poskytnuta pomoc a informace, kde Vám bude zajištěna lékařská péče, a v případě nutnosti vám bude zajištěna přeprava.

### **Linka 841 155 155**



- základ nové pohotovostní služby
- 24 hodin denně
- podává informace o zdravotnických službách regionu
- ordinační doby praktických lékařů a ambulantních specialistů
- dostupnost lékařských služeb
- podává základní porady po telefonu
- zprostředkovává radu lékařem po telefonu
- úzce spolupracuje s krajským operačním střediskem ZZS KHK a zajišťuje okamžité předání závažných stavů výjezdovým posádkám
- v případě potřeby zajišťuje přepravu pacientů k ošetření

**Dětská pohotovostní služba funguje nadále bez jakékoliv změny!**



## Svaz tělesně postižených v České republice

Vážení,

naše Místní organizace tělesně postižených ve Vamberku by se ráda podělila s širší veřejností se svou činností v roce 2007. Akce, které podnikáme jsou dostupné všem zdravotně postiženým.

Naše organizace má ve své členské základně 198 občanů tělesně, zrakově, sluchově a vnitřně postižených. Sdružujeme zdravotně postižené z Vamberka, Doudleb nad Orlicí, Záměle, Potštejna, několik členů z Kostelce nad Orlicí a z Rokytnice v Orlických horách.

Pro své členy během roku organizujeme návštěvy kulturních památek, zdravotní přednášky, přednášky o změnách v dopravních předpisech a změnách v sociální problematice. Po dva roky uskutečňujeme rehabilitační koupání v České Třebové. Již tradicí se stal na závěr roku podzimní výlet po Orlických horách, na který se všichni velice těší. Nesmím však také zapomenout na přátelská posezení s rodinnými příslušníky při poslechu pěkných písniček.

Za zajišťování těchto akcí nám je velkou odměnou značná účast členů i ostatních zdravotně postižených občanů. Pro mnohé z nich jsou tyto akce jediným kulturním vyžitím, z kterého se radují po dlouhou dobu.

Závěrem bych chtěla za celý výbor MO STP ve Vamberku poděkovat MěÚ Vamberk, který nám po všech stránkách vychází vstříc a to nejen finančním příspěvkem. Za finanční příspěvek si též zaslouží poděkování Městys Doudleby nad Orlicí, OÚ Záměl a OÚ Potštejn.

Věříme, že i nadále se nám bude s touto jejich pomocí dařit alespoň trochu vylepšit již tak dosti těžký život zdravotně postižených.

Ve Vamberku dne 20. 12. 2007

L. Skalická



## Židovská obec v Doudlebách



V usnesení Českého sněmu o berni (dani) z 2. pol. 16. st. jsou zapsány všechny osady v Čechách obydlené Židy. Doudleby v něm uvedeny nejsou, jen Rychnov a Vamberk. V něm si Židé pronajali budovu zrušeného pivovaru, ve které zřídili koželužnu. Přivedli též několik rodin jako pomocníky. Četní gruntovní páni vycházeli z císařských nařízení a Židy z panství a poddanských městeček vypovídali. Magdaléna, vdova po Kašparovi z Grambu (pocházel z Flander v Holandsku, za věrné služby rodu Habsburků jako nejvyšší císařský generál získal obyvatelské právo v Čechách, roku 1625 mu Vamberk náležel) vládla jménem nezletilého syna. V r. 1637 připomíná Magdaléna vamberským „nepřijímat, netrpět, nedopřát žádnému sousedu, ani podruhy, pokud by nebyli římskokatolického náboženství“. Manžel její dcery Františky Magdaleny Václav Záruba z Hustiřan (obec západně od Jaroměře) vytkl v r. 1642 vamberským, že proti nařízení Magdaleny nechali ve Vamberku nekatolíky.

Když Židé z poddanských městeček odcházeli, snažili se získávat přímlyvy, aby se mohli usadit alespoň v jejich blízkosti. V těchto podmínkách se vůči Židům chovali Bubnové vstřícně. Držitelé svěřeneckého panství Jindřich Jan (1608-1653) a po něm František Adam (1668-1702, v době nezletilosti jej zastupovali příbuzní) užívali přízně Ferdinanda II. (1620-1638) a Ferdinanda III. (1638-1657). O povýšení rodu do panského stavu jsme se již zmiňovali, byl jim vylepšen i erb, zastávali různá úřední místa, např. zemského hejtmána v Kladsku, které tehdy k České koruně příslušelo. Své věrné odměňovali Ferdinandové i tím, že jim darovali Židy jako poddané královské komory. Za to, že je trpěli na svých panstvích, mohli od nich vybírat platy.

Bubnové získali povolení usadit na svém panství 43 familianty. Jejich jména obsahuje seznam z r. 1840. V Českém království bylo mimo Prahu celkem 642 familiantů. Přísná evidence byla vedena na královském guberniu (nejvyšší správní orgán v 17. a 18. st. v Praze pro Čechy). Místo familianta bylo podmíněno jistým jménem, aby mohl živit ženu a rodinu, ale také náklonností úředníků gruntovního pána, případně důležitostí familiantovy práce. Pokud byla všechna místa obsazena, mohl gruntovní

pán ustanovení nového navrhnout guberniu, což se neobešlo bez významné finanční podpory.

Do Doudleb zřejmě přišli nejen Židé kostelečtí či vamberští, ale také někteří ze Žamberka, Jelení a Bláta, mohli sem být i příkázáni. Obývali převážně dřevěné chalupy, které byly číslovány od I do XXXI, většinou ještě s oddělením, označeným prvními abecedními písmeny. Mezi domy byly úzké uličky se smetím a blátem. Jejich soustředění bylo na levém břehu Orlice západně od mostu, podél severní a jižní strany ulice zvané Židovská (východní část dnešní Školní) a představovalo nejběžnější typ tehdejšího židovského osídlení v našich zemích. David Fanta, jehož otec z doudlebských Židů pocházel (je v soupisu familiantů z r. 1840 s pořadovým č. 2), v knize „Judith. Eine Ghettogesichte aus Daudleb“ uvedl, že domy netvořily pravidelné uskupení a představovaly spíše chatrče, s jedinou obývací světnicí, komorou a kuchyní. Byly vlastnictvím celé rodiny, bez ohledu na to, zda byly malé či velké. Střechu tvořily došky nebo šindele. Maličká okénka byla zasazena do olova. Podle autora se jich do 1. poloviny 70. let 19. st., kdy knížku psal, zachovala jen jedna třetina (oproti jiným pramenům jich uvádí celkem 35), neboť většinu (od č. XI) zničil požár v r. 1860. Podle jiných údajů měl požár zničit celou severní stranu Židovské ulice od č. XI. Zápisy sčítání obyvatelstva v roce 1870 však prokazují obydlí domů č. XII, XXIX, XXX a XXXI. Z toho vyplývá, že buď všechny domy v severní části ulice nevyhořely, nebo některé byly opraveny. Volnost pohybu umožnila postiženým přesídlení do měst. Na místě jejich domů vyrostla později postupně severní část nynější Školní ulice a část Na Benátkách. Původní podobu si do dnešní doby nezachoval již žádný, připomíná ji pouze několik, neboť i ty, které se v jižní části ulice zachovaly, byly později přestavěny nebo vyhořely. Zachovaná fotografie domu čp. 128 – snad římská X - s okénky a malými skleněnými tabulkami v průčelí, který se krčil těsně za synagogou a po 2. světové válce vyhořel, jejich podobu připomíná. Obyvatelé sídliště tvořili židovskou obec.

/pokračování příště/

Jan Kaplan, kronikář



## Co se děje u pejskařů ...

Druhá polovina roku 2007 byla pro doudlebské pejskaře stejně úspěšná jako ta první. Tři psovodi složili se svými psy zkoušky z výcviku. Účast na závodech byla odměněna dalšími poháry – z Choceňského obranářského závodu a Vánočního závodu v Žamberku.

Na domácí půdě se také konaly dvě soutěže. V září si mohli členové doudlebské organizace při Podzimním závodě vyzkoušet, jak to vypadá na takových „ostrých“ závodech. Právě pro ty, kteří trénují na různé soutěže a zkoušky, je určena tato tradiční akce doudlebských pejskařů jako jakási generálka. V zimě se pak pro pobavení a odlehčení konal jako každý rok závod silvestrovský. V netradičních disciplínách si mohou všichni členové „zařadit“ pro svoje potěšení a mnohdy i pro zasmání všech. Sledovat bosé páníčky čekající, jestli jim jejich pejsek přinese zutou obuv, vykouzlí úsměv na rtech snad každému.

Začátek každého roku je pro kynology ve znamení výroční členské schůze. Nejinak tomu bylo i letos. Sešli jsme se v restauraci U Vorlů, probíranými tématy bylo hospodaření organizace a hodnocení výcviku za uplynulý rok a plány na rok nový. V organizaci výcviku došlo na doudlebském cvičišti loni k určitým změnám. Výcvik byl rozložen do dvou dnů. K hlavnímu nedělnímu přibyl ještě sobotní výcvik. Toho se účastní psovodi, kteří nechtějí se svými psy skládat zkoušky z výcviku a kteří nenacvičují obranu. Sobotní výcvik není tak náročný, využívají ho také členové organizace z řad mládeže. V neděli se tedy trénuje na závody a zkoušky. K nácviku obrany dojíždí na cvičiště profesionální figurant, který psovody a jejich psy kvalitně pro tyto akce připraví.

Co nás tedy letos čeká? Jako každý rok tři tradiční akce – pálení čarodějnic, podzimní a silvestrovský závod. Tradiční se také stává předvedení ukázky z výcviku psů na dětském dnu konaném na Vochtánce – i letos jsme přislíbili účast. Kromě tohoto se plánují další kynologické závody a zkoušky v našem kraji – těch se zúčastní „staří pardálové“ i noví odvážlivci z řad našich členů.

V doudlebském kynologickém areálu na břehu řeky u bývalého Agra nás najdete každou sobotu a neděli dopoledne. Každý je u nás vítán, ať si chce zacvičit se svým pejskem, nebo se jenom podívat, jak to u nás chodí.

Petra Borovcová

Základní kynologická organizace Doudleby nad Orlicí



## Náboženská obec Církve československé husitské

v **Kostelci nad Orlicí, místní obec Doudleby nad Orlicí, Husův sbor**  
farářka - administrátorka: Mgr. Alena Naimanová, tel.494 534 854 nebo  
739 071 416, mail: naina@seznam.cz

Bohoslužby v březnu 2008: 2. 3. (čtvrtá neděle postní) v 10 hodin  
16. 3. (Květná neděle) v 10 hodin

Velikonoční bohoslužby: 22. 3. Bílá sobota (pašije, antifyony) v 17,30

Bohoslužby v dubnu 2008 : 6. 4. v 10 hodin  
20. 4. v 10 hodin

---

## ZÁJEZD DO PLAVECKÉHO BAZÉNU

v Ústí nad Orlicí

ve středu **19. března 2008**

Účastník si hradí vstup do bazénu: **dospělí a děti nad 140 cm 70,- Kč**  
**děti od 105 do 140 cm 50,- Kč**  
**děti do 105 cm zdarma**

odjezd v 17,15 hodin od úřadu městyse návrat v cca 20 hodin  
+ 10,- Kč - záloha na klíč od šatnové skříňky (bude vrácena)



---

## Úhrada poplatků v roce 2008

### **Svoz a likvidace komunálního odpadu – popelnice**

Částka: 450,- Kč / osoba / rok splatnost do: 31. 3. 2008

### **Poplatek za psa**

Částka: 100,- Kč u rod. domku splatnost do: 31. 3. 2008  
250,- Kč v činžovním domě splatnost do: 31. 3. 2008

### **Pronájem pozemků**

Částka: dle nájemní smlouvy splatnost do: 31. 3. 2008

**Stočné** (4,20 Kč/m<sup>3</sup> za rok 2007, 4,50 Kč/m<sup>3</sup> za rok 2008)

Paušální platby zpětně za rok 2007 splatnost do: 31. 3. 2008

Dle vodoměrů splatnost do: průběžná

(další podrobnosti získáte na úřadu městyse)





## Zprávy z knihovny

Od začátku roku je o 3 nové tituly rozšířena nabídka odebíraných časopisů. Pro zahrádkáře a vůbec milovníky všeho, co se dá vypěstovat, časopis **Naše krásná zahrada**, pro dospívající dívky **Bravo girl!** a pro nejmenší zájemce o komiksy všem známý **Čtyřlístek**.

Seznam ostatních časopisů, které si můžete půjčit: **Domov, Květy, Moderní byt, Praktická žena, Regena, 100+1, Svět ženy**. Poslední čísla se půjčují na 1 týden, další stejně jako knihy na 1 měsíc.

V březnu – tradičním měsíci knihy – proběhnou v knihovně dvě akce známé už z předchozích let:

- **Čtenáři**, kteří se v této době **nově přihlásí**, dospělí i děti, **nemusí platit čtenářský poplatek na rok 2008**.
- Druhou příjemností, tentokrát pro uživatele **Internetu**, je **prvních 5 minut** připojení **zdarma**.



## Kněžní novinky:

C. W. D. Žagabpa: **Dějiny Tibetu** (z edice Dějiny států Nakl. Lidové noviny)

F. a C. Hervéovi: **Kolem světa na kole** (cesta trvající 14 let, z toho 6 i s dcerou Manon, kterou si francouzští manželé pořídili během putování)

A. Vašíček: **Tajemství Ďáblovy bible** (o tajemném původu podivného rukopisu)

B. C. Nalty: **Válka v Pacifiku** (kruté boje ve 2. světové válce s bohatou obrazovou dokumentací výzbroje a výstroje bojujících stran)

Z. Sardar, Z. A. Malik: **Islám** (učení a dějiny náboženství přibližně pětiny lidstva)

R. Borossa a další: **Témata psychoanalýzy I, II** (popularizující, nikoli však povrchní zpracování, doplněno popisy klinických případů a ukázkami z literatury)

S. Saylor: **V rukou bohyně** (vyšetřování jen zdánlivě politických zločinů ze starověkého Egypta vzdorujícího nadvládě Říma)

V. Woolf: **K majáku** (znamenitá studie složitého vnitřního napětí i pozoruhodné soudržnosti rodinného života a konfliktu mezi mužským a ženským principem)

M. Brůhová: **Muž v růžové vaně** (detektivní příběh)

A. Cullen: **Deník těhotného muže** (upřímná, duchaplná, vtipná a dojemná kronika té nejúžasnější výpravy života)

H. Piersová: **Bydlí s námi králík, ...sladkovodní želva, ...křeček, ...andulka** (průvodce pro mladé chovatele malých rodinných miláčků)

F. Ruyer: **Kouzla a žerty čarodějky Berty** (po velmi oblíbené Hermíně další tři příběhy o hodné čarodějce)



Helena Hájková, knihovnice

Tělocvičná jednota Sokol Doudleby  
zve všechny děti a rodiče do Leny

na



## Dětský karneval









v sobotu 23. 2. 2008

ve 14,00 hodin

Vstupné 10,- Kč na osobu (i děti)

Připraveno občerstvení, soutěže a hudba, tombola

## Kulturní a sportovní akce roku 2008

Datum	Název akce	Pořadatel
23.2.	Dětský karneval - Lena 	TJ Sokol
22.-24.2.	Šumava (B. Jindra - Vamberk - běžky)	TJ Velešov-turisté
29.2.	Staré pecky a fláky 	partystan.cz
1.3.	 Jeseníky (běžky)	TJ Velešov-turisté
20.-22.3.	Noční přejezd OH (B. Jindra - Vamberk - běžky)	TJ Velešov-turisté
21.3.	Staré pecky a fláky 	partystan.cz
5.4.	Otvírání Orlice - 33. ročník (voda a pěší) 	TJ Velešov-turisté
19.4.	Doudlebská šlápota - 5. ročník (kolo a pěší)	TJ Velešov-turisté
25.4.	 Staré pecky a fláky	partystan.cz
26.4.	Jizera (voda)	TJ Velešov-turisté
30.4.	 Čarodějnice 	TJ Sokol
duben	Sportovní soutěž v ZŠ	ŠKK

## Výstavba tělocvičny – krok za krokem



Vydává Městys Doudleby nad Orlicí, Dukelská 68, IČO 274 909. Telefon: 494 383 137  
 Publikace je registrována Ministerstvem kultury ČR pod značkou: MK ČR E 15586  
 Vydáváno 1x za 2 měsíce. Datum vydání: 20. 02. 2008